
 

 

 

 

 

Uddannelsescenter UiU 
Afd. Horsebakken og 
Afd. Bystævneparken                                                                                                                                    

 
 

København, 9. marts 2026 

 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde  
Onsdag d. 26.11.2025  
  
Bestyrelsen:   
Forældrerepræsentanter: Forperson Poul Henning Gottorp og næst-forperson Mikkel 
Krak/ suppleant Carolina Majlis Fink/ Repræsentant fra elevrådet på Horsebakken Lue Petersen 
og Timmoty og fra ungerådet på Bystævneparken endnu ingen repræsentanter/ Repræsentanter 
udpeget af Danske Handicaporganisationer fra LEV Charlotte Pepke og fra Autismeforeningen 
Mads Mikkel Dragholt / Repræsentanter politisk udpeget fra Enhedslisten Katrine Hassenkam og 
fra Socialdemokratiet Laura Rosenvinge/ Medarbejderrepræsentanter for STU-delen Kristian 
Stanley og for Klubben på UiU Justin Kwabena Obari-Sasu / Forstander Helle Munk / Klubleder 
Louise Pedersen / Sekretær for bestyrelsen Marianne Hørsted.  
Fraværende: Charlotte Pepke, Thomas Grann, Mikkel Krak, Lue Petersen og Laura Rosenvinge. 
  
  

  

Dagsorden:  
  

1. Underskrift af referat fra sidste ordinære møde / referat underskrevet. 
  
2. Godkendelse af dagsordenen / Dagsorden godkendt  
  
3. Meddelelser fra forpersonen/ der er fortsat ikke afklaring på resultatet af 
kommunalvalget, elevrepræsentanterne – se bilag, der er endnu ikke valgt en 
forperson for elevrådet, repræsentant fra Bystævneparkens Ungeråd er blevet 
tilbudt en plads i bestyrelsen. Vi ved endnu ikke hvem der får posten. LEV – 
ingen repræsentant,  Autismeforeningen Mads er meget optaget af hvordan 
UiU bliver stillet i BIF og mener at det bliver en fordel at komme i en mindre 
forvaltning. Mads fortsætter ikke længere i bestyrelsen for autismeforeningen, 
Charlotte fra LEV har orienteret om at hun ikke stiller op til bestyrelsen for LEV i 
de næste 4 år, der skal derfor findes 2 nye repræsentanter i bestyrelsen for 
Danske Handicapråd. Borgerrepræsentationen – partierne har fordelt hvor 
mange pladser partierne får i udvalgene, men endnu ingen navne… Katrine er 
bekymret for hvordan UiU er stillet i BIF fordi de ikke tidligere har haft med 
uddannelsesområdet at gøre, Katrine er ikke valgt ind i borgerrepræsentationen 
for kommende periode, pt er det uafklaret hvilke partier der får tildelt posten i 
UiU´s bestyrelse., medarbejderrepræsentanterne Kristian skoledelen, 
medarbejderne er spændt på hvordan fremtiden ser ud efter sammenlægningen. 
Fællesskabet med den nye afdeling af UiU skal give mening. Justin klubdelen: 
Det går fint i klubben, der har været nogle udfordringer med forsinkelser af 



 

bustransporten. Som noget nyt afholdes en klubaften 9/1-26 med LFS og 
lønsedler bliver gennemgået. 

           Louise: Klubben har lige fået 3 opsigelser og må slå stillinger op. Louise har              
haft 4 ugers fravær i september og nu tilbage på nedsat tid og tæt på en raskmelding 

 
  

Orientering Helle: Sammenlægning af matriklerne Bystævneparken og 

Horsebakken. Pr 1.11.25 er de 2 matrikler blevet sammenlagt under navnet 

Uddannelsescenter UiU og med Helle Munk som forstander for begge matrikler. 

Bestyrelsen orienteres om processen, opmærksomhedspunkter og muligheder, samt om 

den henvendelse bestyrelsen for CSV har fremsendt til forvaltningen omkring 

adgangsforhold på Bystævneparken. Bestyrelsen drøfter den samlede opgaven. (bilag 

med henvendelse og svar vedlagt) /  

Sammenlægningen af de 2 matrikler (Horsebakken og Bystævneparken er godt i gang. 

Der er en hel del praktiske opgaver i den forbindelse, men vi finder stille og roligt 

løsninger. Navnet på den samlede organisation er Uddannelsescenter UiU og så enten 

med den ene matrikels navn eller den anden matrikels navn. Både elever og 

medarbejdere på Bystævneparken synes at det er en stor forandring med et navneskifte. 

Beslutningen omkring navn er taget af de 2 forvaltninger. Der er gode grunde til at man 

bibeholder navnet UiU – da UiU i forvejen er kendt for løsningen af den største del af 

opgaven. Denne opgave vil over de næste år vokse stødt og med tiden vil enheden kun 

skulle modtage kategori 2 elever. Nuværende elever fra Bystævneparken som i dag er 

kategori 1 elever, har svært ved at identificere sig med Uddannelsescenter UiU. Jeg har 

talt med ungerådet på Bystævneparken, der fortæller mig, at det primært handler om det 

lange navn Uddannelsescenter som giver dem vanskeligheder at udtale. De har skrevet et 

brev til mig og beder om at bestyrelsen er bekendt med udfordringen. Da jeg først fik 

henvendelsen efter at dagsordenen var udsendt til jer, får I hermed en mundtlig orientering 

og oplæsning af deres henvendelse. UiU overtager først løn og personale fra 1.1.26, men 

alle øvrige dele er overtaget fra 1.11.25. 

Samtidig bruger vi en masse tid på ressortflyttet. Vi er ved at lære nye samarbejdspartnere 

at kende og finde ud af hvordan it-løsninger, drift og økonomi kan overgå til BIF. Vi er 

optimistiske men også spændte på hvordan overgangen i praksis vil forløbe. 

Vi er i gang med de sidste måneder af regnskabsåret 2025 og alt går efter planen. Vi er 

dog en del usikker på hvorledes et under/overforbrug flyttet mellem de 2 forvaltninger samt 

hvorledes medarbejdere afsluttes i den ene forvaltning for at starte i en ny forvaltning (fx 

optjening af ferie fra sidste ferie år- samlet et disponeret teknisk forbrug på over 3 mill. Kr., 

som pt. belaster vores lønbudget – der bør findes en teknisk løsning mellem de 2 

forvaltninger)  



 

Elever/ ungerådet fra Bystævneparken har sendt et brev til Bestyrelsen på UiU som blev 
læst højt og som vedlægges som bilag. Det er vigtigt for dem at have en forkortelse for 
navnet som de bedre kan udtale. Det er en henvendelse som først er kommet efter 
dagsorden er udsendt, så det er ikke noget som bestyrelsen skal tage stilling til. 
Bestyrelsen er opmærksomme på, at det kan være en lang og svær proces at lægge 2 
organisationer sammen. 
 

Et bestyrelsesmedlem forslår at ledelsen ser på om der er en mulighed for at inkludere 
Bystævneparken i bestyrelsen og at afd.lederen fra denne del får tilbudt en plads eller får 
en mulighed for bare at deltage i et enkelt møde. Det vil Helle overveje, da der også er 
hensyn at tage til de øvrige afd.lederen på UiU. Ved næste valg til bestyrelsen vil det være 
muligt at vælge forældrerepræsentant, medarbejderrepræsentant og elevrepræsentant fra 
Bystævneparken.  

 

4. Overgangen fra BUF til BIF. Helle orienterer om hvordan Ressortflyttet går. 
Ungechefen vil straks tage fat i regler om at optagelse af kat. 1 kun sker 2 
gange årligt. Vi er i kontakt med BIF i forhold til løsninger af opgaver. Vi er 
blevet orienteret om at BUF skal melde budget ud for 2026 og herefter overtager 
BIF opgaven. BIF har en opfattelse af at området er blevet underfinansieret ifm. 
overgangen, BUF er dog villige til at tage sagen op igen hvis det viser sig at alt 
ikke er overført økonomisk. Vi er blevet orienteret om at vi har 
overførselsadgang på 2% som tidligere samt yderligere overførsel til 
anlægspuljen, det var ledelsen i BIF ikke orienteret om. Det har vist sig at der i 
lønforbruget er indsat afregning af feriepenge mv. i december måned på ca. 3 
mill. kr.hvilket har stor betydning for det afsluttende regnskab. Det bør ikke 
belaste regnskabet at personalet overføres til ny forvaltning. Administrative 
fællesskaber i BIF overtager opgaverne som nu varetages i BUF. Økonomien på 
UiU ser i øvrigt fin ud i 2025, der er et underskud på vikarpuljen i klubben, men 
stadig indenfor rammen. UiU vil ikke længere have et lokalt MED-udvalg når vi 
overgår til BIF – er er en anden MED-aftale. UiU fortsætter med STOR-TRIO i 
stedet. 
. 

 

5. Ferieplan for 2026-27. Bestyrelsen drøfter og beslutter kommende skoleårs 
ferieplan ud fra forvaltningens forslag (bilag vedlagt)/ Det er stadig et krav at der 
er 200 skoledage efter overgangen til BIF da vi fortsat har 10. klasse elever. 
Forvaltningen har foreslået mandag 10.8.26 skal være skolefridag for at ramme 
de 200 skoledage, det er ikke en hensigtsmæssig fridag for eleverne da det er 
starten på skoleåret. Bestyrelsen har besluttet at skolen kan lægge den ekstra 
elev fridag i kalenderen under hensyn til elevbehov og  efter samråd med 
personalet da det vigtigste er at tage hensyn til eleverne. 

 

6. Syndromer og diagnoser. Afdeling Horsebakken udarbejder årligt et 
dokument der beskriver udviklingen i elevgruppen på Horsebakken (Kategori 2 



 

STU-unge og kategori 4 10. klasser). Bestyrelsen drøfter materialet (bilag 
vedlagt)  

 

           Der er opmærksomhed på hvad adfærdsforstyrrelse dækker over? 

Hvad menes der med synshandicap? – der er ingen blinde elever på UiU men 

indretningen på UiU tager hensyn til elever med synshandicap- f.eks. ved automatisk 

dørtryk.  

Hvorfor er der kun er en elev med hørehandicap i skolen og 2 i klubben sidste skoleår, 

må være en fejl.  

Hvordan håndterer man spiseforstyrrelse?  det kan være både overspisning og 

spisevægring. Det kan være man i nogle klasser er nødsaget til at have lås på 

køleskabet. Spisevægring følges med rådgivning fra hjemmet eller bostedet. Problemet 

kan være forskelligt om eleven er i skole eller i hjemmet. Nogle elever mangler 

hormon der styrer spiselysten. 

Bestyrelsen er meget tilfreds med dette materiale som giver et godt overblik og viser 

hvordan vi favner elever og udfordringer. Kan også bruges i forhold til forvaltningen 

og bevillinger og personaleuddannelse.. Bestyrelsen foreslår at de 3 udfordringer i 

skemaet som ikke har været aktuelt i flere år fjernes. Bestyrelsen foreslår at det i 

stedet tilføjes krigstraumer eller forældre som har krigstraumer, da der har været 

elever som er flygtninge og elever med krigstraumer. 

Bestyrelsen ønsker at undersøgelsen udbredes så det også omfatter Bystævneparken. 

 

7. Ønsker til budget 2026. Hvert år drøfter bestyrelsen hvilke tiltag der med fordel 
kan igangsættes for det kommende kalenderår. Bestyrelsen skal forholde sig til de 
2 matrikler og være opmærksom på, at elever i Bystævneparken flyttes til 
Frankrigsgade på Amager i løbet af kommende skoleår. Bestyrelsen skal desuden 
være opmærksom på, at målgruppen udvides på UiU til både at have 10. klasser på 
begge matrikler samt kategori 2 unge på begge matrikler og kategori 1 unge i 
Bystævneparken./  
Autismekurser vil blive prioriteret og er allerede besluttet 
Der er forslag om at træne eleverne til at blive blefri – det er noget som der altid 
arbejdes med, men som er rigtig svært for nogle elever. 
Bestyrelsen foreslår at der afsættes midler til at styrke den fælles kultur ifm. 
sammenlægning og flytning. Det kan også være investering i medarbejder trivsel.  
Varmtvands svømning bliver fortsat prioriteret. 
Forslag om samarbejde med andre skoler med elever med udviklingshæmning, 
teater mv. f.eks. Glad teater udover det samarbejde og festival som vi allerede gør. 
Der er allerede planlagt en klovneforestilling uden sprog. 
Cykelværksted er også et forslag, UiU har allerede et værksted og muligheden for 
at lave nogle aktiviteter. Der er flere værkstedsaktiviteter i Bystævneparken som er 
en stor del af undervisningen, det afhænger meget af målgruppen.  



 

Der vil blive prioriteret kurser i forældresamarbejde for skolens medarbejdere. 
Natur undervisning vil også være et indsatsområde næste år, hvor der tænkes at 
naturen omkring os i højere grad og systematisk skal indgå i dagligdagen. 
 

8. Tilsyn klubben på UiU. Klubben har d. 14. november haft et light-tilsyn. Hvilket er 
det sidste tilsyn i BUF-regi. Louise orienterer om tilsynsbesøget/ Tilsynet er 
foretaget i efteråret 2025. Det var mest en status på om der har været ændringer 
siden sidste tilsyn. Det er gået rigtig godt. Der har været fokus på indsatsområder 
og livredderkurser. Livredderkurser er ikke et krav og det har ikke været prioriteret i 
år. Klubben har haft fokus faglig på supervision og visuel kommunikation. Næste år 
bliver det ikke længere Jan Bertelsen som skal foretage tilsyn med klubben, da vi 
overgår til BIF.  

 
Tak til Mads og Katrine for indsatsen i bestyrelsens arbejde, de skal fremover ikke 
være en del af bestyrelsen. Mads og Katrine fik overrakt blomster som tak for deres 
store indsats i indeværende valgperiode, de vil blive savnet. Charlotte Pepke 
fratræder også, men har ikke deltaget i dag 

 

   Næste bestyrelsesmøde:  d. 3.2.26 

  

Referent: Marianne Hørsted  


